Jlekumsa 10. IIpousBoanas

Mpsr miepexoinM K HOBOMW 9acTH HAImero kypca - auddeperiuaabaoMy ncanciaennio. OHa
BO3ZHUKJIa Ha CTO JIeT paHbie nepBoit gactu. Jjasa pemenus dpusndeckux 3a1a4 HproToHy
u JleifiOHUITY He HYKHBI OBLIN HU TEOPUsl MHOYKECTB, HI CTPOTOE OIpeiesieHIe BEIeCTBEH-
HBIX YKCEJI, HU TOIOJIOIUs IpsiMoii. B oTyimyame ot co3jaresieil aHan3a, Mbl TEIIEPh 3HAEM,
Ha KakKoM (PYHIaMEHTe CTOUT IIOCTPOEHHOe MMHU 3jaHue. Hajleroch, 9To 3Ta 4acTh Kypca
MIOKazKeTCd BaM Jierde MpeablIyInei.

1 IIpenen dpyHKIuM m cEMBOJI O MaJioe.

Onpegenenune 1 Yucro b nasweemen npedesom pyrxuyuu f 6 mouke a , ecau oan xkaxrcdoti
nocAedosamesv HOCTU MOueK A, F a U3 0baacmu onpedeserus GynKuuL, crodawetica x a,
npedea nocaedosamenvrocmu (f(a,) cywecmeyem u pasen b.

Vupaxuenne 1 Jlokasrcume, wmo Gynkyus HENPePuieHa 6 MOuKe a4 eCAl U MOALKO ECAU
ee npeden 6 amotl mouxe pasen f(a).

Onpenenienne 2 Qyuxuus [ asasemes o masvim om x" npu x — 0 (nuwemes: [ =
o(z") npu x — 0 ), ecau lim, o fx(f)
ONYCKAEMCA.

= 0. Unoeda ykasanue na cmpemaenue T ¥ HYAI0
Ipumep 1 z = o(1),2% = o(x), xsin® x = o(z?) npu x — 0.

2 Tpwm onpeneseHust IPOU3BOJIHOIA.

[IpousBojiHast - 3T0 ckopocTh. Beem HaM 3HAKOMO oltyIieHue ckopoct. CKOpOCTh MOKa3bl-
BaeT crpesika cruugoMerpa. OcTaaoch TOJIBKO OIPEIeInTh (POPMAJIHLHO ITO XOPOIIO 3HAKO-
Moe BceM IoHsTre. Bo Beex onpejiesieHnsax 9Toro pasjena yHKINNA 3aaHbl Ha HHTEPBAJIE.

Onpenenenue 3 xaaccuueckoe. Ipouszsodnas dynrxuyuu f 6 mouke x - amo npeden

f’(%) — lim f(x"i_h})L_f(x)’ (1>

h—0

ecau amom npedes cyuecmsyem.

Onpenenenue 4 2aasnas wacmos npupauenus. Ilpoussodnas dyrnrxuyuu f 6 mouke x -
IMO 2NABHAA NUHETHAA YACMD NPUPGUEHUA GYHKUUL 68 IMOT oYKe:

f(@+h) = f(x) = f'(z)h+ o(h). (2)



B sT0M Ompe/iesienny Ipou3BOIHON HazBaHo nipousseenue f/(x)h. B MmHoromepHoM ana-
JIM3€ MPOU3BOJIHOM HA3BIBAETCS MMEHHO aHAJIOl STOIO POU3BEJICHHsI, TaK HA3BIBAEMOE JIU-
HeliHOoe O0TOOpakeHne KacaTeJbHBIX MpocTpaHcTB. OIHOMEpHBIE JTUHEHHbIE 0TOOPaKEHUST
T — QI OTOXKJIECTBJISIOTCS C YUCJIOM a; oToOpaxkenne x — f'(x)h oTOXKIeCTBISIIOTCS €
qucsiom f(x).

Onpenenenue 5 y2.20601 xoapduuuenm rxacamenvrnoti. Ipouszsodnas pyrnxuyuu f 6 mou-
Ke T - 9M0 MAH2EHC Y2Aa HAKAOHA KACAMEAbHOT, Nposedennoli K epadury GyHKuuy 6 amot
mouxe.

3Jiech KacaTesibHasI - 9TO TPeJIesT CeKYIHX, MPOBeIeHHbIX uepe3 Touku (x, f(z) u (x +
h, f(x + h)) upu h — 0.

Teopema 1 [Ipusedennvie sviwe mpu onpedeserus npouseooHot IKEUEGAEHMHDL.

JokazareabcTBOo MbI jloKaxkeM uMmiLnkanu 1 = 2 = 3 = 1.
YT006bI 0Ka3aTh (2), MOTOKIM:

R(h) = f(z+h) = f(z) = f'(x)h.
Pazneum na h u nepeiijiem K nipegenty. Umceem:

h—0 h

- fia) =0

o (1). CrenoBaresnbHo,

YTO U TPeDOBAJIOCH. U

Jlokaxkem BTOpyio mMmiummkarmio. [Iposegem cekymiyio K rpaduky dyHKIum f gepes
TouKu (o, f(x0)) n (zo + h, f(zo + h)). Ee ypaBuenune umeer B

y= 10T ZI@) oy ).

[To BTOPOMY OIpE/ICTHUIO TTPOU3BOIHOM,

f(zo+h) — f(x0) = f'(z0)h + R(h),
R(h) = o(h). CrenoBarenbHo, yriaoBoii KoahbduImenT cekymieil paBex
R(h)
7o)+ B = () + ofh).
Ero npezen mpu h — 0 paser f’(zp). DTO U ecTh TAHTEHC yIyIa HAKJIOHA KACATEJIBHON K
rpacduky GyHKIUn f B TOUKE Tg.
Tperbs UMILIMKaIMs CIeLyeT U3 HPOIEIaHHbIX BBIIIE BHIKJIAIO0K: TAHICHC yT/1a HAKJIOHA

KacaTeJIbHOM K rpaduky dyHekimn f B TOUKe Ty paBeH

. o+ h)— f(z

i @0+ h) — f(zo)

h—0 h ’

~—

>

ciiejioBaTesibho, pased f'(z) B cMmbicse onpejesnust 1.



3 uddbepeHnupyeMocTb 1 HEITPEPLIBHOCTD.

Onpepenenne 6 Pynruus Hazvieaemcs nenpepuero duddepenyupyemot 6 mowke (uiu
Ha UHMeEPBaae), ecau ee npoudeodnas 6 Mol MOYKe CYULLCNEYEm U HeNpPepuieHa 6 Hel
(uru cyuecmseyem u HENPEPLIEHA Ha IMOM UHMEPEAAE).

Teopema 2 Dynxyusa, dupdepenyupyeman 6 amoti moyuke, HENPEPLIEHA 8 IMOT MOYKe.

HokazareabcTtBo Ilycts dynkiusa f muddepennupyema B Touke 9. Bocmoiblyem-
¢ BTOPBIM OITpeIeIeHUEM HEIPEePBIBHOCTU. Bo3bMeM ITPOU3BOIBLHYIO MOCIEI0BATEIHLHOCTD
z, — x. llomoxum: h,, = x, — Zo.

R(hn)

f(@n) = f(xo) = f(zo + hn) — fz0) = f'(20)hn + o

R(hn R(hn
[TockosbKy % — 0, 9Ta 1mocse0BaTebHOCTD orparndena: JC : \%] < C. Torga

[f (w0 + hn) = f(0)| < |f'(20) + C|lhn| — 0 mpu 1 — oo.

4 Apmndmernka mpo3BOIHBIX.

Oynknus f(x) = o nuddepennupyema Ha Beeil mpsiMoii, U ee TPOU3BO/IHAST TOXKIECTBEHHO
paBHa 1. Humxecsemyromne TeopeMbl TO3BOISIOT BBIBECTH OTCIO/IA, YTO JIOOas PAIOHAb-
Has QyHKIMA (YaCTHOE OT JIeJIeHHsI JIByX MHOIOYJIEHOB) HENpepbiBHO juddepenupyema
BHE TIOJTIOCOB (HyJIel 3HaMeHaTesst). DTo JaeT HaM OrPOMHBI 3amac auddepeHIupyeMbIx

dyHKIIMII.

Teopema 3 I[lycmov gynkuuu f u g dudpdepenyupyemvr na unmepsane. Tozda
a

(f+9) =1+d (3)
b (popmyaa Jletbrnuya)
(fg)' =1 + g (4)
¢ (npoussoduan wacmmozo)
f )' _fl9-1dg
(9 9 ®)

Yupaxkuenue 2 I[Iposepvme amu dopmyav, npu g = 1.



HoxkazareabcrBo Popmyna (3) ciemyer u3 TeopeMbl 0 cymme mnpejesioB. [Jokaxkewm 4.
[Ipu dukcuposannom x,

f(@+h)g(z+ h) = f(x)g(x) = (f(z) + ['(2)h + o(h))(g(x) + g'(x)h + o(h)) =

f(@)g(z) + h(f'(x)g(z) + ¢'(x) f(x)) + R(h),

rie
R(h) = o(h)g(z + h) + o(h) f(x + h) + o(h)o(h).
CieoBaTesbHO,
# = #g(m +h) + @f(:c +h)+ OTmo(h)-

Ho @ — 0 mpu h — 0, a dyaxuu g(x + h), f(x + h) u o(h), paccMaTpuBaemblie Kak

dyukiun ot h npu dukcupoBanHoM x orpanutieHbl. CjiegoBaTe/bHO, % — 0 pu h — 0,

re. R(h) = o(h).

OkoHYaTeIbHO,

fl@+h)g(x +h) — f(x)g(x) = (f'(z)g(x) + f(x)g ()b + o(h).

Orcrona ciemyer (4). Ananorndsas BbIKJIaKa paboTaer Jijis 9aCTHOIO, U Mbl HE PACCMAT-
puBaeM IIOAPOOHO OCTATOYHBIN UJIeH

flat+h)  flx)  flz+h)g(x)— flx)glz+h)  (f(z)g(x) — f(x)g'(x))h + o(h)
glx+h)  glz) g9(z + h)g(x) 9(z + h)g(z) '
CiietoBaTeIbHO,

= (f'(x)g(x)—Ff(x)d (z -im; imﬁz
= (f'(x)g(z)—f(x)g'(z)) }L_)D g(x+h)g<x>+flL—)0 hg(x + h)g(z)

h

U ffer k) f@)
tim (g<x+h> g<x>>

D10 fokasbiBaer (1). O



